



# ČESKOVESKÝ ZPRAVODAJ

Listopad

Číslo 11/1996

## Ze zasedání obecní rady

na svých říjnových a listopadových zasedáních projednala obecní rada mimo jiné operační plán zimní údržby místních komunikací a řešení havárie vodovodního řádu v lokalitě rodinných domů u Řetězárny. Rada byla seznámena starostou se žádostí naší obce o příspěvek na provoz krytého bazénu (adresovaný SMOJ, MěÚ Jeseník a OkÚ Jeseník), se současným stavem veřejně prospěšných prací, s jednáním mezi naším obecním úřadem a Školským úřadem Jeseník o situaci v mateřských školách a s výsledkem voleb do Senátu Parlamentu ČR v naší obci.

Řešila se výše nájemného za užívání nebytových prostor v krytém bazénu (služby apod.), projednána byla také rekonstrukce elektrosítě v ulici U Zahradnictví a byla schválena kupní cena pro prodej bytů OKAL (řadovky) v Tiché ulici.

Rada rozhodovala o řadě majetkoprávních vztahů (nájemní smlouvy, pronájem nebytových prostor, prodej parcel) a stanovila komisi pro vyhodnocení nabídek na vypracování dokumentace pro stavbu penzionu a domova důchodců v naší obci.

## Volby do senátu

Přinášíme strohé výsledky voleb do Senátu ČR v naší obci za první i druhé kolo a za celý 65. volební obvod, který sdružil okresy Jeseník a Šumperk. V prvním kole se

v České Vsi zúčastnilo voleb 21,72 % voličů, v celém obvodu to bylo 29,48 %.

Ve druhém kole to bylo v České Vsi 20,83 %, v obvodu 28,71 %.

### Výsledky v České Vsi jsou tyto:

Kandidáti podle vylosování	strana	I. kolo		II. kolo	
		hlasy	pořadí	hlasy	pořadí
Přemysl Michálek	ODS	401 69	4	681 129	2
Václav Reitinger	ČSSD	110 96	1	122 255	1
Petr Košacký	ODA	111 90	2		
Jiří Kvapil	MNS	12 7	6		
Milan Mátl	SZ	0	10		
Josef Singer	DEU	4	7		
Josef Sedláček	Nezávislý	30	5		
František Merta	KSČM	70	3		
Milan Žežula	CAO	1	9		
Jiří Veber	SDS-LSNS	6	7		

Ve druhém kole zvítězil a stal se senátorem Václav Reitinger, člen ČSSD s 54,52 % hlasů.

Podle hlasování v celém obvodu bylo na prvních pěti místech v 1. kole toto pořadí: (viz tabulka na další straně).



1.	Přemysl Michálek	25,6 %
2.	Václav Reitingner	19,7 %
3.	František Merta	18,2 %
4.	Petr Košacký	14,8 %
5.	Josef Sedláček	10,5 %

*Prvních pět míst v I. kole v senátních volbách*

## Malé zamýšlení

Asi každý dospělý člověk, když ne přímo, pak podvědomě vnímá, že chování dětí a mládeže je jiné než v minulých letech.

Děti jsou výbojnější ve svém jednání a mnohdy vystupují bez zábrán, jako by kolem nich ani nebyli jiní, dospělí lidé. Některé děti prostě povinnost chovat se slušným způsobem necítí (známe to z jejich cest do školy nebo z jejich chování na autobusových zastávkách).

První reakce nezavázaného člověka – ve škole je u každého dítěte! Ale není tomu tak.

Ve škole se už jen dohání to, co zanedbali mnohem dříve rodiče. Někteří jsou totiž takoví, že alibisticky a naivně spoléhají jen na školu. Myslet si, že správnému chování se dítě naučí až ve škole, je prostě omyl. Především v rodině se má už v malém dítěti vytvořit základní vědomí určité odpovědnosti za své chování (zní to učeně, ale je to prostá věc). Právě v nenásilném každodenním vedení dítěte je cena a hodnota každého z rodičů. Velké věci vyrůstají z maličkostí, z laskavosti a trpělivosti, někdy ovšem také z přiměřeného trestu. Dar umění vychovávat však mnohým mladým rodičům chybí, a přičteme-li neblahou zástupnou roli televize, jsme blízko vysvětlení, proč roste i dětská kriminalita. (Také v naší obci mezi našimi dětmi už musela policie vyšetřovat několik případů, např. incident na železniční trati, kdy dva prvníáci a jeden čtvrták si „hráli“ na vykojení vlaku.)

Možností, jak nasměrovat děti k rozumné zábavě, je dost – sport, kroužky, knihovna. Zdá se, že nic nechybí – jen ty rodičovské příklady, co nejlip táhnou.

-Hr-

## Aktuálně o výstavbě, bydlení a dalších událostech kolem nás

Halda sutí na místě dřívějšího kostelíka už zmizela, ale trosky objektů bývalého JZD zůstávají. Zeptali jsme se na obecní úřadě, jak to bude dále s tímto areálem.

Především je tedy nutno říci, že ve výhledovém plánu obce se zde uvažuje hlavně s výstavbou bytových domů. Toto ovšem předpokládá odstranění valné části zchátralých objektů, mimo bývalé správní budovy družstva, dnes bytového domu. U něho se zatím počítá jen s nezbytnou údržbou a teprve v dalších letech s důkladnější opravou nebo kompletní přestavbou. S objekty bývalých stájí a stodol je to horší, protože i demolice s úklidem a úpravou terénu stojí nemalé náklady a finance na ně nejsou.

Obecní úřad tedy zatím nabízí alespoň spolupráci těm zájemcům, kteří by za získaný materiál byli schopni a ochotni demolice, třeba po částech, provést.

V nové bytové výstavbě, což je právě problém výše uvedeného prostoru, se hledají stále všechny možné cesty ke zlepšení. O zpřístupnění hypotečních úvěrů širší veřejnosti se mluví již dlouho, ale zatím jen mluví. Malý plánek vysvitl i odjinud. Vedení větších podniků totiž přichází opět na to, že jejich prosperita je podstatně závislá na kvalitních spolupracovnících, jejichž věrnost firmě je dobré si zajistit i jinak než vysokými platy. Vzniká zde tedy myšlenka obnovit výstavbu, resp. nákup bytů pro perspektivní zaměstnance a došlo již k prvním náznakům takové aktivity. Rozhodně by to byla jedna z cest pomoci bytovým problémům zvláště mladých manželství. Poznamenáváme, že ale nejde o Řetězárnu.

Jinak samozřejmě obecní zastupitelstvo a komise pro výstavbu pro rychlejší řešení volit cesty levnější a tedy schůdnější. Je vypracovaná projektová studie na realizaci tzv. půdních vestavb u pěti bytových domů (postavených kdysi Řetězárnu), které jsou řešeny podobně, jako už hodvá nástavba domu u kostela. Ale i zde je problém podle hesla, že „o peníze jde až na prvním místě“. Podle sdělení p. starosty je zahájení této akce, třeba na jednom domu, podmíněno finanční spolupůlčastí zájemců o tyto byty. Konkrétní podmínky této spolupůlčasti nejsou ještě přesně stanoveny, ale pokud naši čtenáři mají o takovou

výstavbu zájem nebo ví o takových zájemcích, je zapotřebí se v tomto směru informovat na OÚ Česká Ves.

Ve věci motorestu Zlatý Chlum (Kesl) zatím není nic nového. Zájemci se moc nehlásí a není se čemu divit. Dát likvidátorům bývalé banky Bohemia za tento objekt zhruba 4–5 mil. Kč a navíc zatížit své konto nezbytnými dalšími milióny na jeho úpravu pro jakékoliv využití – to si dovolí málokdo. Škoda, že jsme tak daleko od Prahy. Možná, že by se tohoto objektu chopil jako útočiště nový senát. Nebo že by náš mladý okres vytvářel nebo jen „zasířel“ nějakou instituci, která by nemusela být přímo v centru okresu? Kdo sleduje sdělovací prostředky ví, že podobných budov, na kterých zbohatli různí podnikavci a které jsou nejspíše odsouzeny ke zbourání, je v republice více. Je ale nepochopitelné, že ti, co do toho mohli mluvit, nepodmínili privatizace podmínkou řádného užívání (ať už k jakýmkoliv záměrům) a povinné údržby.

Nebo lze toto chápat také tak, vzalo historicky zákonitě, že co společnost potřebuje, to se udrží, a co ne, tak zanikne? Ať už je tomu jakkoliv, v současné době v České Vsi, při navenek podobně vypadajícího osudu Závodního hostince jsou takové útěchy na pováženo. Situace, kdy tak velká obec nemá pohostinství, kde by mohla např. rodina, ať už domorodá nebo z řad turistů, poobědvat, nebo kde by se dala uspořádat zábava, bude trvat ještě dlouho.

Naproti tomu, po ukončení větších obecních akcí, jako byla plynofikace s kanalizací a stavba šaten ve škole, připravuje se stavba dlouho plánovaného a nevidaného objektu, který bude sloužit nejen České Vsi. Jde o penzion a domov důchodců, který má umožnit dožit klidné a důstojné stáří těm občanům, kteří z různých příčin zůstanou sami a nemohou se již stoprocentně o vše potřebné, spojené s péčí o sebe a bydlením, postarat. Místo pro tuto akci je již určeno a bude se zadávat zhotovení dokumentace potřebné pro zahájení územního řízení.

Toto bude dokument potřebný pro žádost o poskytnutí dotace od min. financí. O termínu zahájení stavby, resp. o nákladech, je ještě v této fázi předčasné hovořit.



# Rekonstrukce ZŠ – přístavba šaten

Nejrozsáhlejší a finančně nejnáročnější investičním zámerem obce v roce 1996 byla rekonstrukce základní školy – přístavba šaten. Vesměs všem obyvatelům obce je znám areál školy ve stavu před současnou výstavbou, s propojovacími krčky, které jsou nezateplené s prašnou úpravou podlah. Krčky tvoří koridor mezi jednotlivými pavilony a chrání osazenstvo školy před nepřízní počasí.

Technický stav krčků se stal předmětem zájmu vedení obce, které rozhodlo objekt stavebně modernizovat, včetně architektonického ztvárnění k stávajícím stavbám.

Komplexní záměr modernizace spojovacích krčků je etapovitě rozložen do dvou etap, z nichž první je již realizována. Dílo bylo vybudováno nákladem 5 mil. Kč firmou DORG Česká Ves, v průběhu měsíců květen až listopad 1996. Kvalita díla je dobrá, tak jak prověřily dvě kontrolní akce uskutečněné v průběhu měsíce listopadu. Při druhé kontrolní akci bylo dílo převzato. Byl vypracován protokol s rozsahem zjištěných vad a nedodělků, které budou termínově odstraněny do 30. 11. 1996.

Pouze nátěr fasády bude proveden až v létě příštího roku, aby byla záruka řádné životnosti barvy.

Firma DORG smluvně potvrdila záruční dobu na stavební práce 5 roků. S vlastní stavbou je provedena i úprava průčelí objektu.

Stručný popis objektu: V šatnové hale je instalováno 18 kovových šatnových kójí v pestřem barevném provedení.

Je zde prostorně řešena relaxační místnost, vstup do objektu je bezbariérový, jsou zde technické místnosti pro úklidový personál včetně sociálního zařízení. Celý objekt je vytápěn.

Druhá etapa výstavby je plánována vedením obce v příštích letech. Jedná se o dobudování všech spojovacích koridorů, včetně zbudování posilovny jako přístavby k tělocvičně.

Tak jako pro první etapu výstavby i pro druhou jsou důležité finance, ke kterým neodmyslitelně patří dotace státního charakteru. Věříme, že i pro druhou etapu rekonstrukce školy budou vytvořeny příznivé podmínky pro financování výstavby.

Stojí za zmínku, že projektantem realizované první výstavby rekonstrukce školy byl ing. arch. Šolar, který už ze spolupráce s firmou DIK Jeseník. Sřešší rekonstrukci navrhl ing. Ivan, její realizaci provedla firma ALTIMIT Jeseník. Mimo zainteresovaných pracovníků obecního úřadu v čele se starostou obce byl pověřen stavebním dozorem nad průběhem výstavby pan Černý Zdeněk.

V roce 1996 byla předána ministerstvu školství profesnímu úřadu okresního úřadu žádost o státní dotaci ke zmíněné druhé etapě rekonstrukce školy, na tuto nebylo doposud zainteresovanými orgány odpovězeno. V roce 1997 budeme proto opět žádat o příslušnou dotaci, bez níž je vlastní výstavba nemyslitelná.

-KR-

## Křížovka pro chvíle pohody...

Předškolní výchovu našich dětí zajišťují.....!

?	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
A										
B										
C										
D										
E										
F										
G										
H										
I										
J										

**Pomůcka:**

BOCA, ROI, VAT, YA

**Z čísla 10/96 vylosovali luštitelku správné tajenky:**

Irena Vaníčková, Polská 18, Česká Ves.

Řešení dnešní křížovky doručte na OÚ v České Vsi do 17. 12. 1996. Vylosovaný luštitel obdrží obnos 100,- Kč od fy AFX Jeseník na OÚ Česká Ves.

Měsíčník obce Česká Ves. Připravuje redakční rada ve složení: Zdeněk Černý, František Hrdá, Marie Julínová, Jitka Marcinová. Náklad 750 ks. Zdarma. Příspěvky, připomínky a náměty podávejte na Obecní úřad poštou, osobně nebo telefonicky na č. 3086.

**Plošná inzerce a reklamy podnikatelů: 10,- Kč/cm<sup>2</sup>. Řádková inzerce občanů zdarma.**

Uzávěrka vždy k 20. příslušného měsíce.

**Grafická úprava, sazba a tisk: AFX Jeseník, tel. 3070.**

**Svisle:**

1. nedojezeno
2. malá místnost bez oken; v pravou chvíli
3. naše řeka; vysoká škola; chraсті
4. vanout; smrt; státní bytová výstavba
5. trhá; poloviční koš
6. nízká dřevina; naši východní sousedi
7. řiandro; otvory ve zdi; značka mot. oleje
8. vrchní nátěr; ukazovací zájmeno; vězení (lidově)
9. indiánské loviště; základní číslovka
10. část našeho sluchového orgánu

**Vodorovně:**

- A. nejvyšší kontrolní úřad; vlastní rukou; zkratka pro kilopond; lékařská posudková komise
- B. ekonomický obor; pyšný pták; údobí (krátce); SPZ Rokycan
- C. písmeno abecedy (nosovka); TAJENKA; předložka
- D. SPZ Prahy; SPZ Vsetína; pohraniční stráž; SPZ Ostavy; SPZ Rakovníka
- E. Slovenská republika; TAJENKA; římsky 499
- F. označení pyrských letadel; více vojenských vozidel; písmeno abecedy (římská 50)
- G. SPZ Čáslavi; naše televize; cizí mužské jméno
- H. písmeno abecedy; TAJENKA; písmeno abecedy (nosovka)
- I. SPZ Náchoda; zátoka; vada dřeva
- J. východ (německy); přidán šitím; opak světla

# SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

## *V měsíci prosinci oslaví:*

Hanulíková Františka	75 let
Dolanská Emilie	70 let
Grimmová Emili	70 let

## *Vítáme nové občánky:*

Zdeněk Baďura	13. 10. 1996
Hana Kubalová	3. 11. 1996

## *Odešli z našich řad:*

Marie Žalčíková	62 let
-----------------	--------

## Upozornění

Upozorňujeme občany České Vsi na změnu úředních hodin pracovníků obecního úřadu.

### *V době vánočních svátků:*

23. 12. 1996 8.00 – 17.00 hod.

30. 12. 1996 8.00 – 17.00 hod.

27. 12. a 31. 12. 1996 bude obecní úřad z důvodu čerpání řádné dovolené uzavřen.

## Reklama – Inzerce

**Zveme Vás  
do nově otevřeného  
BARU „RIO“  
na krytém bazéně v České Vsi**

### *Provozní doba:*

Po – Čt	15:00 – 21:00
Pá	15:00 – 01:00
So	10:00 – 12:00 15:00 – 01:00
Ne	10:00 – 12:00 14:00 – 19:00

**KADEŘNICTVÍ**  
**Marta Fárková**  
opět v provozu  
**na Krytém bazénu v České Vsi**

### *Provozní doba:*

Út – Pá	8:00 – 17:00 hod.
Sobota	8:00 – 17:00 hod.

## INFORMACE !!!

Českomoravská  
stavební spořitelna   
Na těchto základech můžete stavět

**Od 1. 12. 1996 JE NA KRYTÉM BAZÉNU V ČESKÉ VSI  
ZŘÍZENÁ KANCELÁŘ ČESKOMORAVSKÉ STAVEBNÍ SPOŘITELNY.**

**MOŽNOST:** •uzavření smlouvy o stavebním spoření  
•zprostředkování úvěru, mezíúvěru  
•možnost vymodelování průběhu spoření podle Vašich představ  
•bezplatný poradenský servis

**Nezapomeňte si uzavřít smlouvu o stavebním spoření do konce roku 1996 a vytvořit si tak podmínky  
pro přidělení letošní státní podpory!**

Fárek Vladimír  
vedoucí zprostředkovatel ČMSS  
Tel. – mobil: 0602/ 423 462